
YouGov / Index on Censorship Survey Results

Sample Size: 1630 GB Adults

Fieldwork: 1st - 2nd February 2015

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1630 X X X X 485 409 313 791 839 194 412 557 466 929 701 209 530 349 401 142

Unweighted Sample 1630 435 407 85 208 504 374 320 836 794 148 310 656 516 1068 562 202 557 300 401 170

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

The next section will include some knowledge-based 

questions. Each question will automatically skip 

forward after 30 seconds, but don't worry if you're not 

sure about the right answer.  It is not a test so if you 

are unsure please just tick ‘Don't know’.

This year sees a significant anniversary of the signing 

of Magna Carta. How long ago was the Magna Carta 

signed?

50 years ago 1 0 0 0 3 0 2 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1

100 years ago 2 3 2 0 3 2 3 0 1 4 3 3 2 1 2 3 3 3 3 1 2

150 years ago 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2

200 years ago 2 3 3 0 1 3 1 1 2 3 2 3 2 2 2 3 5 2 3 1 3

250 years ago 2 2 2 0 2 2 2 1 2 1 1 2 2 1 1 2 1 2 1 2 2

300 years ago 2 2 3 0 2 2 2 3 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 3 2 1

400 years ago 2 2 2 1 5 3 3 2 1 3 2 2 1 4 2 3 0 2 4 2 2

500 years ago 11 14 11 11 9 11 10 15 12 11 7 11 12 13 10 13 9 15 11 7 11

600 years ago 4 5 4 3 2 4 5 4 5 3 5 3 4 5 4 4 6 2 5 4 5

700 years ago 4 6 3 6 5 6 3 4 4 4 2 4 5 5 5 4 5 5 2 4 8

800 years ago 30 28 28 48 33 30 25 40 37 22 30 23 33 32 35 23 28 33 27 30 25

900 years ago 6 9 7 8 5 9 7 7 7 6 2 4 6 11 7 6 8 7 5 6 9

1000 years ago 10 11 11 13 10 10 10 12 9 12 8 10 11 11 11 9 9 11 11 11 8

Don’t know 21 14 24 9 21 17 25 10 15 27 35 30 19 12 16 29 22 16 24 27 21

Which of these monarchs signed the Magna Carta?

John 42 47 37 52 46 46 40 50 46 37 27 24 46 59 46 35 42 46 35 42 40

William the Conqueror 9 10 9 9 8 10 11 11 8 10 3 11 9 10 9 9 12 9 8 10 7

Richard III 5 7 5 8 9 7 4 5 7 3 7 7 5 4 5 5 6 6 6 5 3

Edward I 2 3 1 3 2 2 1 2 2 1 2 2 2 1 2 1 2 2 2 1 2

Henry V 2 0 2 4 2 1 1 4 2 1 3 1 1 2 2 1 1 3 1 1 1

Charles I 2 2 3 5 2 2 2 3 3 1 2 3 2 1 2 2 2 1 3 2 1

Alfred 1 1 1 0 1 1 0 2 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 2 0 1

Henry VIII 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 1 1 2 2

Elizabeth I 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1

George III 1 0 1 0 2 0 1 0 1 0 1 2 0 0 1 1 0 1 1 0 1

Victoria 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1

George V 1 2 0 2 0 1 0 1 1 1 1 2 1 0 1 1 3 0 0 0 2

Elizabeth II 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 0 2 0 0 0 1 0 1 0 0 1

Boudica 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Don’t know 33 26 36 17 25 27 34 18 26 40 51 42 29 21 27 40 28 27 38 36 35

RegionWestminster VI 2010 Vote Gender Age Social Grade
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Which of these is mentioned in the Magna Carta? 

(Please tick all that apply)

Right to a fair trial 39 43 38 58 38 43 35 51 47 32 32 31 40 49 43 34 39 44 40 35 35

Free speech 23 26 23 31 21 25 20 30 25 22 17 16 23 33 23 24 20 27 24 20 25

Punishment of crimes in proportion to the offence 22 21 24 30 18 21 19 31 23 20 20 18 22 25 23 20 20 25 23 17 22

Freedom of religion 16 17 17 25 17 16 16 16 17 14 10 13 14 22 15 17 16 16 15 15 14

Right to vote 10 12 13 6 11 11 12 8 11 9 12 11 11 8 11 9 12 11 10 9 8

Ban on bribing government officials 9 7 10 16 8 9 8 14 9 9 6 6 8 12 10 7 9 9 9 8 8

Ban on slavery 5 5 6 3 3 4 7 4 3 5 3 6 5 3 4 5 6 4 5 5 3

End to the death penalty 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1 1

Right to free health care 1 0 2 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1

Equal rights for women 1 1 2 0 1 1 2 1 1 1 1 2 2 0 1 1 2 1 1 1 1

None of these 4 2 5 1 6 3 5 4 4 4 4 3 4 5 4 3 4 5 2 5 3

Don’t know 35 30 33 24 33 32 37 23 28 41 46 45 31 25 31 40 34 30 38 38 35

Those who know that the Magna Carta does mention a right 

to a fair trial and that it does not mention free speech or the 

right to vote

24 26 22 37 23 26 20 32 30 18 22 20 25 26 27 19 26 24 23 22 23
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